

填报高考志愿一些数据有重要参考价值

新华社长春6月10日电(记者 马扬)随着高考的结束,一些省市的高考填报志愿工作也将陆续展开。有关专家表示,根据以往经验,一些统计数据对学生填报志愿会有参考价值,因此,考生和家长可以在填报志愿时适当关注。

吉林省招生考试办公室副主任赵树宽说,填报志愿时,查看各高校近几年在考生所在省份的最高录取分数、最低录取分数和平均分很重要,与此同时,当年高校的实际录取人数也是较有价值的

的参考指标。赵树宽说,最高录取分数是指高校在招生年度在某一招生地区录取的成绩最高一名考生的分数。考生可根据往年的该校的最高录取分数与自己的分数作比较,然后决定是否报考。

录取最低分数是指被录取的最后一名考生的分数。赵树宽指出,孤立的最低分在填报志愿中的参考意义不大,考生不要认为成绩达到了最低分就有可能被录取,这是非常危险的。

录取平均分是指所有被录取

考生的平均分数。赵树宽介绍,平均分是考生当年所进入高校平均水平的体现。比较几年的平均分,如果考生都能处于这个位置,那么该考生被录取的可能性在不发生特别意外的情况下是非常大的。可以说,使用好平均分就能很好地避免“大小年”的影响。因此,考生在使用分数线时,应将最高分、最低分和平均分结合使用,并特别重视平均分的意义。

专家同时指出,填报高考志愿时,还有一个数据有比较重要

的参考价值,即当年高校的实际录取人数。录取人数在填报志愿的参考意义在于,使用分专业录取数据时,可结合招生人数的情况进行具体分析。分专业统计数据对各专业招生人数较多的学校来说具有较大的参考意义,能够反映专业的报考热度,但对招生人数非常少的院校来说,其专业的录取分数具有一定的偶然性,参考意义不大,不能完全作为能否填报某个专业的主要参考。



阿富汗暴力冲突加剧 约60人丧生

新华社喀布尔6月10日电(记者 张海波 余智晓)据阿富汗官方和驻阿北约国际安全援助部队10日证实,阿富汗南部和西北部地区在过去一天内连续发生多起暴力冲突,导致约60人死亡。

阿富汗国防部发言人阿兹米10日说,阿政府军和驻阿北约部队9日在南部查布尔省欣凯地区与塔利班武装人员发生激战,北约部队动用战机实施了空袭,共打死27名武装人员。

驻阿北约部队10日发布新闻公报说,北约部队一支车队9日在阿南部赫尔曼德省的桑金地区遭塔利班武装人员袭击,导致1名北约士兵死亡,另有4人受伤。

据阿富汗警方证实,阿政府军警9日和10日在阿西北部巴德吉斯省的穆尔加布地区与塔利班武装人员展开10多小时的激战,约30名武装人员和2名警察在冲突中丧生,另有3名警察受伤。

另据一位不愿透露姓名的阿富汗政府官员说,总统卡尔扎伊10日在阿中部加兹尼省出席一次部落会议时遭塔利班武装人员发射的火箭弹袭击,但没有人员伤亡。塔利班发言人卡里·优素福·艾哈迈迪当天发表声明说,塔利班当天向卡尔扎伊出席会议的地点发射了12枚火箭弹。

塔利班武装组织5月27日宣称在全国范围内展开代号为“伏击”的反攻行动。在过去两周内,阿富汗各地暴力冲突日益加剧,已导致数百人丧生。

以总理称 仍将在加沙实施军事行动

新华社耶路撒冷6月10日电(记者 朱剑慧 黄晓南)以色列总理奥尔默特10日在耶路撒冷说,以军将继续在加沙地带打击巴勒斯坦武装组织。

奥尔默特在当天举行的每周内阁会上说,只要巴勒斯坦方面还在向以方发射“卡桑”火箭弹或者发动其他袭击,以色列在加沙的军事行动就会继续下去。

9日下午,数名巴勒斯坦武装人员从加沙地带中部潜入以色列,试图袭击并劫持以军士兵。以军发现后对他们进行追击,打死一名巴武装人员。作为对巴方袭击的回应,以色列空军10日早晨出动战机,袭击了巴勒斯坦伊斯兰圣战组织(杰哈德)等军事组织在加沙的目标,造成至少2人受伤。

另据以色列《国土报》当天报道,以军总参谋长阿什凯纳齐认为,以军应在加沙地带采取更广泛的军事进攻,但是不宜实施大规模的地面行动。

美航天飞机 隔热板出现细微裂痕

新华社华盛顿6月9日电(记者 张忠震)美国“阿特兰蒂斯”号航天飞机机组9日在飞行中对机身隔热板等进行了“体检”,结果发现一条细微裂痕,不过美国宇航局地面控制中心初步分析后认为并无大碍。

地面控制中心的通报说,裂痕位于“阿特兰蒂斯”号左侧隔热板上,长度约10厘米,这道裂痕并非升空时外部燃料箱的泡沫材料脱落击中所致。航天飞机项目经理指出,初步分析显示裂痕问题并不“紧要”,但保险起见,地面工程师还会进一步分析传回来的检查图像。

“阿特兰蒂斯”号机组宇航员在9日度过了繁忙的一天,利用机械臂等工具为航天飞机“体检”是头等大事。在“哥伦比亚”号失事后的几次航天飞机飞行中,美国宇航局都要求宇航员在升空后和返航前检查机身隔热板,以便及时发现隔热板上的损伤,避免“哥伦比亚”号返航解体之类的悲剧。

此外,宇航员还为不久后的对接进行了一系列准备。“阿特兰蒂斯”号预定于美国东部时间10日15时38分(北京时间11日3时38分)与国际空间站对接,二者将在太空中对接飞行约一个星期。



三峡工程今年首次调控长江洪水

6月10日,三峡水库茅坪壤装码头水位已大幅下降。当日,三峡工程防汛腾库工作接近尾声。在此后5个多月的长江汛期,这个举世瞩目的工程将参与长江流域的防洪调控,并首次发挥防洪效益,从根本上扭转长江中下游干流无库容调节洪水的防洪局面。

新华社记者 熊金超 摄

专家提醒: 近期上网炒股、购物,使用网上银行 谨防一系列窃密病毒

新华社上海6月10日电(记者 孙丽萍)来自上海市信息化服务热线、金山软件、江民科技以及瑞星科技等网络安全机构的专家提醒,近期活跃在互联网的一些病毒专门窃取用户的账号密码、个人隐私、个人数据信息等,造成用户的信息泄露。如果用户利用互联网炒股、购物,使用网上银行等业务,一旦被病毒窃密将造成极大的危害。

据介绍,近期互联网出现了

一系列专门窃密的病毒,如“播种者”病毒可以外泄用户私人信息;“游戏追击手”病毒专窃网络游戏用户的账号和密码;“代理木马”病毒可窃取各种账号;“证券大盗”病毒可窃取多家证券交易系统的密码;“键盘终结者”病毒可在后台秘密记录用户的键盘和鼠标操作,窃取用户输入的机密信息;“X之门”病毒可以监视被感染计算机、窃取用户机密信息。专家介绍,这种通

过窃密牟取经济利益的病毒目前呈上升趋势。

专家建议:随着电脑科技的日益发展,更多的病毒会伴随而来,为了保障用户系统和个人信息的安全,用户应经常更新病毒库,防止病毒的侵入。此外,用户应增强自己的安全防范意识,多浏览反病毒网站上的相关安全信息,切实做好自己的安全工作,才能保障不受损失。

抗日名将孙元良在台去世

新华社北京6月10日电 台湾媒体10日消息:在抗日战争“八·一三”淞沪会战中誓死抵抗,并命令“八百壮士”继续抗战的抗日名将孙元良,5月25日在台过世,享年103岁。遗体9日火化,骨灰暂厝林口。其家属10日在报纸刊登启事宣布,将依孙元良遗愿,未来选择适当时机迁葬南京。

孙元良是黄埔军校第一期毕业,在他过世前,是硕果仅存仍然在世的黄埔一期校友,孙元良之子就是著名的电影明星秦汉。

1932年上海“一·二八”事变发生时,孙元良担任国民党第八师二五九旅旅长,是国民党军队少数在抗战爆发前即与日军作战的部队。抗日战争爆发时,孙元良担任国民党第八十八师师长,坚守上海闸北阵地长达一个半月,粉碎了日军“三月亡华”的迷梦。

在淞沪会战告一段落后,孙元良又下令八十八师五二四团第一营的官兵,固守“四行仓库”阵地,掩护部队后撤,这就是历史上有名的“八百壮士”。孙元良在回忆录中透露,当时是他亲手将“死守上海最后阵地”的命令交给谢晋元的。



郑州遭遇“烟雾天”

6月10日,一位戴着口罩的市民在郑州街头骑电动车。

当日,郑州市区内雾气弥漫,烟味刺鼻。据当地气象和农业部门通报的情况,除了近两天中原地区将出现阴霾天气这一自然因素外,郑州市周围地区的农村,特别是黄河滩区农民焚烧麦田内的秸秆和麦茬,是造成这种“烟雾天”的重要原因。

新华社记者 王颂 摄

辣椒制品抽样合格率为87%

新华社北京6月10日电(记者 姜雪丽)国家质检总局10日发布的辣椒制品产品质量监督抽查结果显示,该产品实物质量抽样合格率为87%。

此次,质检总局共抽查了上海、江苏、浙江等12个省、直辖市38家企业生产的46种产品(不涉及出口)。

此次抽查对酱腌菜产品的标签、铅、砷、苯甲酸、山梨酸、糖精钠、甜蜜素、苏丹红、菌落总数、大

肠菌群、沙门氏菌、志贺氏菌、金黄色葡萄球菌等13个项目进行了检验。

经检验,涉及人身安全的铅、砷、糖精钠、甜蜜素、苏丹红、菌落总数、大肠菌群、沙门氏菌、志贺氏菌、金黄色葡萄球菌等10个项目全部符合标准规定的要求。抽查结果表明,大中型生产企业产品质量合格率为100%,产品质量有保障;而个别小型企业产品质量存在一些问题。

抽查中发现的主要质量问题有少数产品超量使用防腐剂;个别产品标签标注不规范。

抽查中质量较差的产品有福建省永安市熙熙工贸有限公司妙味鲜分公司生产的妙味先牌水煮活鱼(辣味火锅底料)、湖南省长沙县红太食品厂生产的浏阳景牌泡辣椒、湖南湘楚情食品有限责任公司生产的湘楚情牌香脆萝卜(含辣味)和湖南省浏阳市雄民食品加工厂生产的帅哥剥辣椒。